

更豐盛的生命

肆、豐盛的生命

我們再來讀約翰福音第十章10節下半節：「我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。」

豐盛的生命是經歷

今天早晨，我要講：「豐盛的生命」。

什麼叫「豐盛的生命呢？」什麼叫「生命」呢？有沒有人能回答我？

生命就是神自己。
生命就是耶穌自己。

，你怎麼知道基督住在你裏面呢？

其實一看信耶穌的臉，就可以知道。從前我作學生的時候，我們查經班常常接待過路的傳道人來講道。不認識沒有關係，臉上都有牌子。你到灰狗車站一看就知道！

當耶穌基督在你裏面時，你不可能沒有反應，你不可能沒有感覺，你不可能沒有變化。你一定會有經驗，你一定會有把握。

喜樂的生命

好幾年以前，我在一個冬令會裏作見證；遇見一位老朋友、他是我的「球友」。（他本來是個很愛和人吵架的個性。）第二天信息聚會之後，他決志信主了、喜樂得不得了。他跑去問一位年長的傳道人：「我為什麼會這麼喜樂？」然後又問：「我怎麼樣可以保持這樣的喜樂？」

三個禮拜以前，我曾主持一個婚禮。這位新郎弟兄多年前我見過一次面，我帶他信主。我看他禱告之後涕泗縱橫，我就對他讀兩節聖經：「你們雖然沒有見過祂，却是愛祂，如今雖不得看見，却因信祂就有說不出來滿有榮光的大喜樂；並且得着你們信心的果

生命就是聖靈自己。

（這三句話，都是有聖經根據的。）

但是，當我們說「豐盛的生命」時，就表示說的人有一個真實的經歷。神的生命無所謂豐盛不豐盛；祂就是這樣了。但是當我們得着這個生命的時候、我們覺得「豐盛」；因為神進來了，因為耶穌基督進來了，因為聖靈進來了。

滿足的生命

當這個生命進到我們裏面的時候，（我們本是虛空的器皿。）我們就覺得滿足。什麼叫「豐盛的生命」？豐盛的生命是滿足的生命。

再前一次的信息，我們曾經說到，人的生命就像羊的生命：孤單、軟弱、無助、迷茫……；總而言之是虛空的生命。但是，現在耶穌基督進來了！祂因信住在你的裏面。我願意每個人都知道：「基督因你們的信，住在你們心裏。」（弗三17）

什麼是「基督住在我們裏面」呢？許多人不明白。常常我們傳福音，遇見人題出問題：「如果你把耶穌基督拿出來給我看，我就信。」我相信這是傳福音常常遇見的挑戰。你怎麼拿出來呢？既然不能，那麼

效，就是靈魂的救恩。」（彼前一8~9）經過了這麼多年，他還記得。當時，他就立刻說：「聖經真奇妙，竟把我心中的感覺說得那麼清楚！」

弟兄姊妹們！這就是基督徒得救之後的大喜樂，我們有把握，知道救恩的真實可靠！套一句航空公司的廣告老詞：「我們臉上的微笑，可不是畫出來的！」

平安的生命

信耶穌的人有平安！什麼是「平安」呢？

從前有一位弟兄，不大愛聚會，還要打打麻將。他太太主持拜五的家庭聚會，到了週六換他主持禱將聚會。有一天主日、他偏要出門，太太送到門口一鞠躬，對他說：「願你平安！」他去看個朋友，出得門來，朋友又對他一鞠躬說：「願你平安！」他心裏發毛；今天是怎麼回事了？想着想着、撞上一棵大樹，他從車子裏摔出來，翻了一個大跟斗，摔得頭昏眼花！這一撞、倒把他撞醒了！回到家來，家中正在聚會，他灰頭土臉、鼻青眼腫溜進來坐在後面。太太看見、大吃一驚！他連連打手勢，口中連說：「平安！平安！」

弟兄姊妹們，什麼是真平安？平安是你和主之間的關係。從前沒有平安，撞了車回到主面前，倒是有真平安了！弟兄姊妹們，只有基督徒有真平安。以弗所書告訴我們，當我們得救以後，與神之間有平安了。（弗二15，「和睦」原文作「平安」。）羅馬書也告訴我們，因信稱義就與神有平安。（羅五1，「相和」原文也是「平安」。）我們的弟兄，當他和主之間關係不對的時候，出不出車禍、都沒有平安！先知書裏警告；那些人說平安了、平安了，其實沒有平安！（耶六14；結十三10等）你不要以為那些穿著華麗、開大汽車的人就有平安，如果聖經說他們沒有平安，我就說他們沒有平安、不管他自己怎麼說。他們說的平安是建立在虛幻的感覺上。他們所說的平安只是心理作用。那些去敬拜偶像的人、都是沒有平安的人，因為他們和神中間沒有平安。

大家都知道約翰福音三章說：「信子的人有永生」，但接下去36節又說：「不信子的人，得不着永生，神的震怒常在他身上。」

你有沒有得罪過人？那個滋味不好受。他看見你就恨你，看見你就討厭、就躲開、甚至咒詛你。那滋味可真不好受。神如果不喜歡你、你會舒服嗎？

你說我們不是作了神的兒女嗎？不錯，兒女還是兒女，但是不蒙喜悅。關係還在、態度不同了。

惟有那些藉着耶穌基督寶血，來到神面前的人，心中可以有真平安。這樣的人，才真會是「你出、你入，都有平安。」

平安是和神的關係弄對

有一個不識字的英國人，聽見傳道人說 Peace of God（神的平安）聽得津津有味，他以為是 a piece of God（一片神？）他起來與高采烈作見證，感謝神，我心中有一片神（a piece of God）！好啊！這也不錯，你有了 a piece of God 就有 a Peace of God，識字不識字原沒有關係。

聖經中講的平安，是耶穌基督的平安。若要保持這平安，必須讓基督的平安在你心裏作主。換句話說，你必須學會順服基督，這樣：神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裏保守你的心懷意念。

弟兄姊妹們，不要忘記，我們有大平安！我還未信主之前，最大的羨慕，就是信主的人有平安。我沒有平安，因為第二天要考試。我看他們去查經，心中那麼喜樂平安，我如果去查經，心中還是沒有平安，因為我和神的關係還沒有弄對。你不要以為這是小事，地稍稍一搖晃，你就沒有平安了。你得救之後，就

有平安。

新舊生命的衝突與遞漸

你怎麼知道你得救了？因為你得了豐盛的生命。你得救之後，新的生命進來了，和舊有的生命發生衝突。

我認識一位弟兄，名叫 Charlie，他很「前進」。那是沒有信主之前。他穿褲子，肚臍眼漏在外面。才十九歲，叨着大煙斗。有人跟他傳福音，他有個妙招；他耳朵不好、用助聽器，音量一調，你拿他毫無辦法！這樣的人、怎麼可能得救？

有一年冬令會，他的姊姊把他帶去了。

聚會的時候，她吐了起來。他坐在邊上，頭一個自然的反應就是跳起來避開。那一邊一位姊妹，却跳起來接住。以後人把他姊姊扶到房中休息。Charlie 心中自責；這些人無親無故，却不嫌憐，我反倒這樣。

他去看她；見到別人服事她，心中大受感動。他從前去印度教學打坐，打坐到可以看見有一個白光在額間。他們也講愛，但是基督徒相愛，不在言語和舌頭上，乃在行為和誠實上。從此以後，他信主、改變了。煙斗也丟掉了，褲子全部送光，不三不四的唱片

全燒光。天天笑嘻嘻對人作見證：「God loves me。」

以後他結婚了，太太名叫 Angel。

豐盛生命在於順服

信主的人，神的愛在他裏面。什麼時候我們讓這生命在裏頭，順着祂的本性活着，什麼時候神的愛就要從我們身上流露出來。你順着祂，你就要看見神的愛有多大、多有力！

什麼叫認罪？為什麼要認罪？為什麼會犯罪？就是因為你一度不順服祂。有人問我，信主的人還會犯罪，是不是沒有得救？我問他，你犯什麼罪？他起先吞吞吐吐，後來說，我和弟兄過不去。我告訴他，你已經得救了，因為你對於不肯順服主，自己有感覺。當我們經歷兩個生命衝突的時候，已經證明得救了。

約翰壹書一章9節說：「我們若認自己的罪，神是信實的、是公義的、必要赦免我們的罪、洗淨我們一切的不義。」但條件是你認罪。不認罪的人怎麼樣？詩篇卅二篇說：我閉口不認罪的時候因終日唉哼、而骨頭枯乾。

靠主得勝經歷豐盛生命

你不要以為得救了，你就能勝過罪；你只有靠祂得勝。許多人對我說，我不作基督徒則已，我一信主就要作頂天立地的基督徒。

有一位弟兄，從 USC 畢業，後來回清華教書去了，是我們帶他得教的。那時候我們每禮拜二去 USC 傳福音，却沒有果效。後來神安慰我們。弟兄姊妹，你知道在聖經裏誰傳福音最沒有果效而蒙神大大稱讚？挪亞。他傳了一百廿年，只有一家八口得救。

我們在 USC 傳福音幾乎要灰心了，正預備「收攤」了、最後向一個學生發單張，從電梯口走出來一個同學，湊過來看熱鬧、想知道是怎麼回事。我們順手給他一張單張，他滿口答應來聽福音。他第一次來聚會，就決志信主了。得救以後，光景很好。早晨讀經、晚上禱告，例會從不缺席。這樣子大約有九個月。我却有點執心，我不曉得他是否真得救了。因為，你知道，真花會謝、假花却老是怒放！

好！有一天，他不來聚會了。我去看他，他滿口屬靈術語，「神的美意本是如此」……等等。原來，他心目中的女朋友給人搶去了。而且是個弟兄！這位弟兄軟弱了，不肯和弟兄和好。

（所以我說，你們來聚會的時候，最好不要三人同行，要就兩個，最好是四個！）

假如你要得豐盛的生命，你一定要順服那一個生

生命在你的裏面，你隨時注意、隨時順從，你看好了，你就必經歷「祂的恩典乃是一生之久」。

住在你裏面的基督

親愛的弟兄姊妹，究竟怎樣可以得到這豐盛的生命？你就是經歷祂。你一定要注意住在你裏面的基督。（西一 23）你要花一切代價注意祂。

基督徒有「雙重生活」。（我若說「雙重人格」，怕有人誤會我在罵人。）基督徒有裏面的生活和外面的生活。當你走到吵鬧的人群當中，你能否還能持守裏面的平安呢？還是你就跟着跑了？你有沒有自己一個人，在飛機場坐着，有主的平安？四圍熙熙攘攘與我無關！這一個樣子的「平安」，是真平安。我們基督徒，都要學會這樣「一心二用」的平安。有一首詩歌叫「轉眼仰望主耶穌」。什麼時候你注意祂，什麼時候就發現祂正在你裏面。你一旦有了這樣的經歷，就能進入「內住」的生活。

有一位名指揮家，一早起來，放播一張唱片，他邊作事邊聽，忙碌非常。出了廚房，又進到客廳，出了客廳，又回到書房。驚然發現，他心中的旋律絲毫也沒有斷過，和唱片中播放的、一拍也不差！

命給你的引導。你要過得勝的生活，一定是靠主在你裏面而得勝。雖然有時候會很痛苦，但是却可以使你有更豐盛的生命。這生命是有能力的，你雖一次、兩次拒絕祂；只要你還曉得該順服，祂還給你機會、祂還對你說話。

大能的生命

從前我和我太太喜歡採野菇，很多人替我們擔心、因為要很小心，遇上有毒的就不好了。事實上我們很保守，只採某一種在路邊的、能確認品種的。野菇要從地裏出來的時候，有很大的生命力量，甚至能推動磚石。你看見那塊石頭看得特別，底下就有菇。那麼脆弱的小東西、竟然能頂得動大石頭！為什麼？因為它是活的，石頭是死的。同樣的道理，你可以拒絕、反抗、抵擋這生命，但祂會天天頂準你，叫你非來到神面前不可！非認罪不可！這就叫作「豐盛的生命」！

你若要成長，你就要完全相信這一個生命有能力，我們不是靠自己，我們是靠聖靈住在裏面，祂是有大能的。有人問我，怎麼你可以事奉主呢？這是神的恩典；凡是靠自己要作得勝者的，都要失敗。這一個

操練與主不間斷的交通

假如一個愛好音樂的人，能專心到這一個地步，我們和主之中間為何不能有不間斷的交通？好些人禱告，發現他需要廿分鐘的「暖車」（暖車），真正走不過幾分鐘！你的禱告是天天暖車，却走不了好遠。這還算不錯的了，有些人甚至暖車都不肯暖！

怎麼樣才可以叫我們和主中間交通禱告有果效呢？怎麼樣可以少花時間在暖車上呢？最好的辦法就是讓車子不要冷下來。我們要學會交通、進入禱告的生命，就要不斷的仰望主。凡事仰望主；大事仰望主、小事也一樣仰望。吃飯、走路、睡覺，都和耶穌有交通。你說這是可能的嗎？有一位同工姊妹，剛到洛杉磯時我們在一起事奉。她的職責是採買，因此常要逛 Carriage Sale。她學會了一面開車、一面找地方、一面禱告！她「練」成了這一身本事！但是你要專心的學。剛開始時可能很不容易，以後你會發現，主時刻與你同在。你隨時停下車來和主交通、一點也不困難。

出入得草吃

怎樣可以得着豐盛的生命？怎樣可以保持靈裏的

喜樂？耶穌基督應許：「我是羊的門」（約十7），我們可以「出入得草吃」。（約十9）這就是得豐盛生命的祕訣——你要出入得草吃。早晨起來禱告、得草吃，上學去了、還是得草吃，晚上回家歇息了、又得草吃。（不要多看電視！）每逢經過主的門，都得到一次餵養，你就有豐盛的生命！

戴德生最大的發現，就是約翰福音十五章：「我是葡萄樹，你們是枝子」，他就發現主時刻住在他裏面，他也住在主裏面。因此他經歷了極豐盛的生命。這個生命、叫他在極重的工作壓力下不垮下來，叫他經過嚴重打擊、嚴重考驗的時候還大有信心。

勤讀聖經

今天神兒女最大的弱點，在於聖經不熟。所以我到那裏，都要勸弟兄姊妹努力讀聖經——並且新舊約都要讀；因為都是神的話。可能你剛開始不大明白，這沒有關係；可能有些經文，你一生也不明白；這也無妨！而且，就着我所明白的，還不是深入明白神的意思呢！這又何妨。讀經是建立和神之間交通的橋樑；神說話（活潑的話），常是藉着聖經。聖經熟就更容易聽見聖靈的聲音。

詩篇一百十九篇11節和9節說：「我將你的話藏在心裏，免得我得罪你」，「少年人用什麼潔淨他的行為呢？是要遵行你的話」。聖經在我們手裏、口裏、心裏，神會叫他變成食物。要過「豐盛的生活」，必須讀聖經。你要自己給自己打氣，挖空心思來讀聖經、提高興趣。我初得救的時候，聽見講道中引用經文，就當時立刻翻聖經找出來。（有時我和講道人比快、看看能否句句不漏。）神的生命在祂話語中，約翰福音第六章63節說：「我说的话……就是生命。」耶利米說：「我將你的話當作食物吃了。」

勉勵

沒有一個被神大用的人、不是禱告的人；也沒有一個被神大用的人、不是大讀聖經的人；更沒有一個被神大用的人、不是順服的人；沒有一個彰顯祂能力的人、不是愛慕祂的人。「我們雖然沒有見過祂、却是愛祂，……並且得着信心的果效，就是靈魂的救恩」。神的話不會錯！

主耶穌說：「我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。」這一個豐盛的生命，是給我們的，讓我們來得。